

Hollins Abroad-Paris

The Marguerite Prinet Abroad Scholarship

The Marguerite Prinet Abroad Scholarship was established in 2007 by an anonymous donor, and supported by others who wish to honor the memory of Mademoiselle Prinet, an early director of the Hollins Abroad–Paris program. The purpose of the scholarship is to provide financial assistance to students participating in the Hollins Abroad–Paris program who have demonstrated financial need and who are majoring in studio art or art history and wish to expand their major by studying in Paris through the Hollins Abroad program. One or more Marguerite Prinet Abroad Scholarship recipients may be selected each term to receive funds to meet expenses not covered by the comprehensive fee, such as trans-Atlantic transportation, theatre and concert tickets, and cultural excursions within France.

Marguerite Prinet Abroad Scholarship recipients are chosen by the Art Department, in consultation with the Director of International Programs and the Director of Scholarships and Financial Assistance. Recipients are chosen from among applicants on the basis of academic merit with preference given to students with financial need, and enthusiasm for and commitment to the study of art and the French language and culture. Except in extraordinary cases, a Prinet Scholarship is not awarded for more than one term.

Eligibility Requirements

Recipients of the Marguerite Prinet Abroad Scholarship must

- Meet the requirements for admission to the Hollins Abroad–Paris program
- Have a GPA of at least 3.25 in the major
- Have demonstrated enthusiasm for and commitment to the study of French language and culture
- Preference given to students with financial need
- If chosen, agree to communicate with a representative of the fund's donors through the Hollins development office upon receipt of the award and at least once during the term abroad; submit to the Art Department, no later than one month after her return to campus, a written description of how the funds were used and how they contributed to her experience; speak with Art and Art History classes about her experiences abroad; and participate in Hollins Abroad–Paris information and orientation sessions.

For more information or an application, see Kirsten McKinney in the International Programs office.

Application deadlines are March 15 for fall term and October 1 for spring term.



Hollins Abroad-Paris

Application for Marguerite Prinet Abroad Scholarship

Name	
Major	Class
Art/Art History Courses Taken at Hollins	

Please submit the following with this application:

- > an essay no longer than one page describing how an abroad experience will enhance or enrich your study of art or art history;
- An estimate of travel and other costs (passport and visa fees, additional cultural events/excursions, etc.) not covered/included in the Hollins comprehensive fee; and
- A personal statement describing your situation and explaining any unusual circumstances which you feel should be known to the scholarship committee.

Application deadlines: March 15 for fall term, October 1 for spring term.